
 

 

 

 

Poštovani g. Tayjlor, rukovodilac kancelarije EBRD na Kosovu 

Poštovani predstavnici ambasada na Kosovu 

Poštovani predstavnici kancelarije EU-a na Kosovu 

Poštovani zameniče ministra 

Poštovani gradonačelnici 

Uvaženi predstavnici domaćih i međunarodnih finansijskih institucija 

Poštovani učesnici, 

Posebno mi je zadovoljstvo da Vam poželim dobrodošlicu u Centralnu banku 

Republike Kosovo i da budemo deo ovog događaja EBRD-a za predstavljanje 

Izveštaja o tranziciji za 2021/2022. Ovaj događaj pokazuje posvećenost i značajan 

doprinos koji EBRD-a kontinuirano pruža za podršku institucijama Kosova i uopšte 

za ekonomski razvoj zemlje. 

I širom sveta i na Kosovu, poslednje godine su bile prilično izazovne i okarakterisane 

visokim stepenom neizvesnosti, za finansijski sistem i ekonomiju zemlje. Kao 

rezultat adekvatnog regulatornog okvira kao i visokih standarda nadzora, situacija 

pandemije zatekla je finansijski sistem na Kosovu sa visokim nivoom kapitala i 

likvidnosti, kao i veoma dobrim kvalitetom sredstava. 

Takođe, oprezne mere koje je preduzela CBK-a u saradnji sa finansijskim 

institucijama koje deluju na Kosovu pokazale su se kao veoma delotvorne u 



održavanju finansijske stabilnosti i minimiziranju posledica po ekonomiju zemlje 

uopšte. 

Kao rezultat ovih mera, bankarski sektor je uspeo da zadrži visok stepen otpornosti 

na uticaj krize i da se veoma dobro suoči sa izazovima i implikacijama pandemije, 

te odigra veoma važnu ulogu u oporavku ekonomije kroz kontinuirano kreditiranje 

i pružanju mera ublažavanja za zajmoprimce. 

Trenutno stopa nekvalitetnih kredita u bankarskom sektoru iznosi oko 2,3%, dok 

godišnja stopa rasta kredita iznosi 15,7%, što ukazuje da je reč o zdravom 

bankarskom sektoru i sa veoma značajnim doprinosom finansiranju ekonomske 

aktivnosti. 

Naš prioritet ostaje da banke nastave da održavaju visok stepen stabilnosti, tako da 

kreditni rizik i dalje bude u fokusu CBK-a u 2022. godini, posebno fokusirajući se na 

procenu praksi upravljanja kreditnim rizikom, adekvatnost rezervisanja za kreditne 

gubitke i upravljanje zakasnelim kreditima. 

Ekonomija Kosova je u 2021. godini zabeležila veoma uspešan oporavak, nakon 

godine sa izazovima sa značajnim poteškoćama izazvanim merama za sprečavanje 

pandemije COVID-19. Preliminarne procene ASK-a sugerišu da je ekonomija zemlje 

u 2021. godini zabeležila realnu stopu rasta od 10,5%. 

Značajan uticaj na rast ekonomske aktivnosti imale su mere relaksacije pokreta koje 

su u velikoj meri povećale posete naše dijaspore na Kosovu, ove posete koje 

predstavljaju veoma važan izvor finansiranja ekonomije zemlje. 

Koncept tranzicije koji je razrađen u izveštaju EBRD-a sa pravom tvrdi da tržišna 

ekonomija koja dobro funkcioniše mora da bude konkurentna, sveobuhvatna, 



kojom se dobro upravlja, ekološki prihvatljiva, održiva i integrisana. Pozdravljamo 

zaključke i preporuke iz izveštaja o tranziciji i smatramo ih dobrim vodičem za 

ekonomsku perspektivu Kosova. 

U izveštaju je posebna pažnja posvećena digitalizaciji, koja takođe transformiše 

finansijski sistem širom sveta. Proces digitalne transformacije vidimo kao priliku da 

finansijske institucije postanu efikasnije, kao i da poboljšaju pristup finansijskim 

uslugama za domaćinstva i biznise. 

Što se tiče oblasti plaćanja, CBK je preduzela neke važne korake u liberalizaciji 

tržišta, gde su plaćanja i usluge transfera novca takođe dozvoljeno da pružaju 

nebankarske finansijske institucije. CBK planira da dalje liberalizuje tržište platnih 

usluga usvajanjem Direktive EU o platnim uslugama poznate kao PSD2, kao i dve 

direktive EU-a koje se odnose na račune za plaćanje i elektronski novac, u skladu sa 

novim zakonom o platnim uslugama. 

Za kraj, dozvolite mi da još jednom izrazim najvišu zahvalnost EBRD-u, koji se 

dosledno pokazao kao veoma važan podržavalac ekonomskog razvoja Kosova i 

promoter strukturnih reformi u ekonomiji zemlje. 


